

“药吃完了,要去看黄医生”

八旬老人失忆后 除了老伴就只认得这位社区医生了

80多岁的刘大伯,几乎每个月都要家人带着他从宁海回到慈城镇中心卫生院看看黄美芳医生。老人以前住在慈城,是黄医生多年的老病友。5年前,老人随儿子住到宁海,3年前出现阿尔茨海默病相关症状,除了老伴,还一直念叨着小黄医生,其他人都不认得了。

2006年,黄美芳大学毕业就扎根在慈城。17年来,她用精湛的医术和贴心的服务,成为患者心中最可依靠的人,也成了很多老人常挂在嘴边的小黄闺女。

家人每个月都带老人从宁海来配药

在慈城镇中心卫生院,黄医生的门诊总是很忙碌。不过患者再多,她都是保持着一如既往的耐心和温言暖语。

2006年,黄美芳大学毕业后从衢州老家来到慈城卫生院,实现了从小就有的从医梦想。刚到慈城时,她被安排到乍浦服务站。那里远离城镇,来回二三十里,更让她失落的是,来服务站的都是附近的老人,每天做得最多的就是测血糖、量血压,跟她想象中的救死扶伤相去甚远。

好在她很快就适应了。黄美芳说,母亲身体不好,她自懂事开始就

立志学医,小时候陪着母亲看病的经历,让她对病人的痛苦感同身受。在老人们期盼的眼神中,她读懂了基层医生的价值,这也成为她扎根基层的动力。

两年后,黄美芳调到慈城当时最大的拆迁小区枫湾家园的新设服务站,靠着一辆自行车,她几乎访遍了这里的数千居民,刘大伯就是那时候跟她结缘的。

刘大伯当时70多岁,有高血压等多种慢性病,每次到服务站,总要问好多问题,黄美芳都是耐心细致地作



黄医生仔细地向患者解释病情。

答,这让刘大伯感觉非常亲切。这些年,刘大伯身体只要有啥问题,第一个想到的就是黄医生,而黄美芳也是有求必应。

5年前,刘大伯跟着儿子住到了宁海。3年前,老人得了阿尔茨海默病,身边的亲人除了老伴,其他的都不认识了。可奇怪是,每次吃药的时候,他总要念叨,“药吃完了,去看黄医生,要去看黄医生”。

正因如此,家人几乎每个月就要带着老人从宁海回来配药,满足老人的心愿。

亲似闺女让七旬阿婆重燃生活希望

这份医患信任,在黄美芳签约服务的1000多名居民当中,只是一个缩影。

70多岁的张阿婆一谈起黄美芳,就夸得停不下来,要不是小黄医生,她可能真的挺不过来,是小黄医生让她重拾生活的信心。

阿婆的孩子们留学国外后就在外安家了,多年来,就她和老伴相互照顾。3年前老伴因病去世,突如其来的变故让她感觉天都塌下来了。

忧伤、孤独让阿婆性情大变。黄

美芳还记得,那天门诊时,她一眼就看出阿婆的异常:说话吞吞吐吐,询问病情也是答非所问。好不容易开好药,阿婆却迟迟不肯走,似乎还有话要说。黄美芳知道阿婆心里有事,考虑到等待的患者很多,就跟阿婆加了微信,让她留言联系。

当晚,黄美芳微信询问才知道阿婆家的变故,情绪极度低落,几近抑郁,甚至都不想活了。于是,她利用晚上陪儿子作业的空隙,几乎每晚都跟老人微信聊天开导,遇到老人有啥

不舒服,她随叫随到。半年多胜似闺女的陪伴,老人终于从抑郁情绪中走了出来,如今除了上老年大学,还参加很多适老兴趣活动,生活又重回昔日的美好。

十多年来,黄美芳就这样跟辖区居民从医患变成了家人,目前至少有几十位老人的慢性病用药都是她配好送上门,遇到要转诊,也是她帮忙联系好上级医院和医生。在他们眼里,小黄医生堪比他们的亲闺女。

记者 程鑫 通讯员 史俐俐 文/摄



前来献血的宁波市消防救援支队队员们。

“奉献、友爱、互助” 宁波站献血屋 正式启用

昨天,宁波站爱心献血屋正式启用。该献血屋位于铁路宁波站南广场一楼正门入口西侧(火车售票处入口旁),它的启用将为宁波无偿献血者提供更加便利、舒适、安全的献血服务及献血环境,进一步提升宁波市无偿献血的文化品牌,体现宁波文明城市形象,增加血液招募采集渠道,弘扬“奉献、友爱、互助”无偿献血精神,从而为宁波市医疗用血需求提供更多保障。

在启用仪式上,宁波市中心血站同海曙区南站综管办共建签约,并授予“志愿服务共建单位”牌。

据了解,宁波站爱心献血屋建筑面积约为35平方米,其内设有献血者健康征询与检查区、血液采集区、献血后休息区等,可日接待献血者100人左右。除了优质的献血服务外,宁波站爱心献血屋还为爱心市民提供献血知识科普、营养粥、饮品、咖啡、饼干、WIFI、借用伞和针线包等服务。

启用首日,许多爱心市民闻讯赶来,分批有序地进行体检、化验、献血。28岁的赵鸿在献血服务群里得知宁波站献血屋开业,一大早就赶过来了,成为当天第一位献血者。“我从2017年就开始献血了,至今共献了8次,今天正好赶在上班前过来奉献爱心。”

在广州工作的医生雷文静是位资深的献血者,自2008年开始献血以来,已献血2万多毫升。昨天,和家人在普陀山游玩结束的她打算下午坐高铁回老家河南,来到火车站看到了新启动的爱心献血屋,便来了一次在浙江省的无偿“首献”。“对于我们这些想献血的人来说,如果没有宁波站爱心献血屋,今天我就错过了为宁波奉献爱心的机会。”雷文静笑道,当天她捐献了400毫升热血。

宁波市消防救援支队海曙大队昨天也特地组织了30多位消防指战员前来献血,身着统一深蓝色制服的他们在献血屋外排起了长龙,用另一种形式守护甬城。数名身穿红马甲的志愿者在献血屋内外爱心涌动,涓涓热血汇入“生命之河”!

记者 任诗好
通讯员 周颖 文/摄

如何帮助孩子生长发育?

小儿内分泌遗传代谢专家丁曙霞
今天下午做客甬上名医大讲堂

孩子拥有理想的身高,是每个父母的心愿。春风拂面,眼下正是长个子的好时机。如何抓住“长高黄金期”?如何帮助孩子长得又高又好?

今天下午2时,甬上名医大讲堂邀请到宁波市妇女儿童医院小儿内分泌遗传代谢科主任丁曙霞主任医师一起来聊聊关于孩子长高的话题。

本次直播还设置了专门的互动环节,如果您有任何关于孩子生长发育方面的问题,都可以在直播当天进入“甬上名医大讲堂”直播间,留言或提问。

如果您对以上内容感兴趣,记得提前下载好甬上APP,今天(周五)下午2时准时收看此次直播的全部内容。

相关链接:

丁曙霞,主任医师,宁波市妇女儿童医院小儿内分泌遗传代谢科主任。浙江省医师协会儿科分会内分泌学组副组长、浙江省医学会儿科分会内分泌学组委员、浙江省医学会儿科分会罕见病学组委员、浙江省医师协会青春期医学专业委员会委员、浙江省数理医学学会儿科精准诊疗专业委员会常务委员、浙江省医师协会儿童发育健康专业委员会委员、宁波市医学会儿科分会内分泌遗传代谢学组副组长、宁波市医学会内分泌委员会委员。

从事儿科临床工作20余年,对儿科各种疾病的诊治有丰富的临床经验,特别擅长儿童矮小、性早熟、糖尿病、甲状腺疾病、肾上腺疾病以及各类遗传代谢性疾病的诊治。
记者 任诗好

